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Verbale n. 75    

 L’anno duemiladiciassette (2017) il giorno 24 del mese di Luglio, nella sala del Consiglio 

Comunale si è riunita la  2^ Commissione Consiliare, indetta in prima convocazione per le ore 

10,00.  

Ordine del Giorno: Elezione del Presidente della 2^ Commissione a seguito di convocazione del 

Vice Presidente Avv. Umberto Buccarelli con nota n. 31787 del 17.07.2017.  

Inizio lavori della Commissione ore 10,20. 

Partecipa alla seduta con funzioni di Segretario il Geom. Salvatore de Giorgio 

Risultano presenti i Sigg. Consiglieri:  

  2^ 

CONV.          SOSTITUTI - NOTE 

1 
TEDESCO 

FRANCESCANTONIO 
Presidente A 

 
 

2 BUCCARELLI UMBERTO Vice Presidente P   

3 SERVELLI IVAN Componente P   

4 LO SCHIAVO FILIPPO Componente P   

5 DE LORENZO ROSANNA Componente P   

6 PALAMARA ANGELO Componente P   

7 MURATORE GIUSEPPE Componente A  Sost. C. Sarlo 

8 LO BIANCO ALFREDO Componente P   

9 SCHIAVELLO ANTONIO Componente P   

10 LA GROTTA MARIA ROSARIA Componente A   

11 POLISTINA GREGORIO Componente A   

12 RUSSO GIOVANNI Componente P   

13 CUTRULLA’ GIUSEPPE Componente P   

14 PILEGI LOREDANA Componente A  Sost. R. Tomaino 

15 FALDUTO SABATINO Componente P   

16 MASSARIA ANTONIA Componente P   

      

      

      

 

Presiede la seduta il Vice Presidente Umberto Buccarelli, il quale, fatto l’appello ed accertata la 

presenza del numero legale dei Consiglieri dichiara aperta la stessa con inizio lavori alle ore 10,20. 



Partecipa ai lavori senza alcun diritto di voto il Consigliere Comunale Maria Fiorillo. 

 

In via preliminare il Consigliere Alfredo Lo Bianco, considerato che attualmente da parte della 

maggioranza non ci sono candidature ufficiali alla Presidenza, chiede il rinvio dell’ordine del 

giorno, specificando che i lavori della Commissione debbano continuare, chiede che la sua proposta 

venga messa a votazione.  

Il Consigliere S. Falduto ritiene che i lavori della Commissione possono continuare nei casi in cui il 

Presidente è assente, ma in questo contesto in cui lo stesso è dimissionario certamente non è la 

stessa situazione, pertanto va chiesto un parere con risposta scritta al Segretario Generale per dare 

una soluzione a tale problematica, in quanto la convocazione dei lavori è una stretta pertinenza del 

Presidente. 

Il Vice Presidente risponde che di fatto la Commissione, essendo regolarmente calendarizzata possa 

continuare a riunirsi. 

Il Consigliere S. Falduto è del parere che per la regolarità dei lavori si rende necessario eleggere 

quanto prima il Presidente,  e comunica che il proprio gruppo di minoranza proporrà come 

candidato l’Ing. Giovanni Russo. 

Il Consigliere A. Schiavello chiede una sospensione temporanea della seduta per cinque minuti. 

Il Vice Presidente mette a votazione tale richiesta che all’unanimità viene accolta, pertanto alle ore 

10,25 i lavori vengono sospesi. Alle ore 10,30 i lavori vengono ripresi e tutti i Consiglieri risultano 

presenti, il Vice Presidente preso atto che non ci sono richieste d’intervento, mette a votazione la 

proposta del Consigliere Lo Bianco Alfredo, cioè di rinviare l’elezione del Presidente della 2^ 

Commissione. 

Il Consigliere A. Schiavello chiede di sapere se la votazione è soggetta a voto plurimo oppure a 

quello numerico. 

Il Vice Presidente chiarisce quanto chiesto e mette a votazione la proposta formulata dal Consigliere 

A. Lo Bianco per appello nominale. 

 

Buccarelli U.                 Favorevole      

Servelli I.                       Favorevole    

Lo Schiavo F.                Favorevole      

De Lorenzo R.               Favorevole      

Palamara A.                   Favorevole 

Sarlo C.                          Favorevole 

Lo Bianco A.                  Favorevole 

Schiavello A.                  Contrario 

 



Il Consigliere G. Russo: “dichiarazione di voto” che la maggioranza è in difficoltà è palese, al punto 

da non riuscire a proporre un candidato a Presidente della 2^ Commissione che è bloccata da quasi 

un mese, approfondiremo i motivi e chiederemo la copia del verbale per verificare l’agibilità 

democratica dei lavori della Commissione in questi termini. Il mio voto è contrario. 

 

Cutrulla G.                        Contrario 

Tomaino R.                       Contrario 

Falduto S.                          Contrario  

Massaria A.                       Contrario 

 

L’esito della votazione è il seguente: Favorevoli 7; Contrari 6; Calcolando il voto plurimo l’esito è 

il seguente: Favorevoli 16; Contrari 12; Pertanto l’elezione del Presidente viene sospesa e rinviata 

ad altra data previa convocazione. 

Il Consigliere A. Schiavello chiede se i lavori della 2^ Commissione continueranno come da 

calendario oppure verranno sospesi. 

Il Vice Presidente risponde che i lavori continueranno nei giorni ed orari nei quali usualmente si 

sono tenuti e cioè martedì alle ore 16,15, mercoledì alle ore 10,30 e venerdì alle ore 12,00, aggiunge 

inoltre che nella prossima tornata nonché per quelle a seguire finchè la pratica non verrà evasa ci 

sarà il seguente ordine del giorno: Proposta n. 32 del 07.07.2017 – Realizzazione del nuovo 

Ospedale di Vibo Valentia “ Ripristino dell’officiosità idraulica del fosso Calzone – intervento di 

sistemazione idrogeologica del fosso Rio Bravo – Calzone e raccolta delle acque bianche – opere 

stradali relative alla viabilità di accesso – approvazione schema accordo di programma”.     

 

 

Alle ore 10,50 il Vice Presidente Umberto Buccarelli chiude l’odierna seduta di Commissione 

Consiliare e viene convocata come da calendario.                               

                        

 

 

         Il Vice Presidente                                                                                    Il Segretario 

   F.to Umberto Buccarelli                                                                     F.to Salvatore De Giorgio 


